Quelques définitions …
LE DEBALLASTAGE 
C'est une opération obligatoire de nettoyage à l'eau de mer des cuves des pétroliers. Elle doit se faire en zone portuaire aménagée. Elle est polluante et illégale en mer.
L'EPURATION 
Les eaux usées subissent un traitement avant d'être rejetées dans la nature : on les débarrasse ainsi des substances nuisibles à l'environnement. Ce traitement n'est pas encore généralisé.
L'EUTROPHISATION 
C'est la prolifération anarchique des végétaux d'eau douce, ou de mer dans les zones littorales. Cela provoque une diminution de l'oxygène et l'asphyxie des poissons. Ce phénomène est dû à un apport excessif d'éléments nutritifs d'origine naturelle ou accidentelle (rejet d'engrais).
L'ESTRAN 
C'est la zone qui, le long des côtes, est couverte à marée haute, découverte à marée basse.
LA LAISSE DE MER 
C'est une ligne qui marque le niveau atteint par la marée haute. Elle est formée de débris d'algues ou de coquillages abandonnés par les vagues.
L'AQUACULTURE 
C'est la production par l'homme d'espèces aquatiques (saumons, algues, huîtres, etc). Elle est en progression régulière depuis une vingtaine d'années en France. Ce peut être une alternative à la pêche.
LES ANIMAUX, INDICATEURS DE POLLUTION 
La moule est un mollusque qui vit le long des côtes, fixé sur les rochers. Comme beaucoup d'autres coquillages, elle filtre en permanence l'eau de mer afin de se nourrir du plancton. On en prélève régulièrement pour vérifier si les normes d'hygiène sont respectées car elles concentrent les polluants dans leur organisme.
Veillez donc à ne pas ramasser de coquillages dans les zones qui risquent d'avoir été contaminées.
POURQUOI LA MER EST BLEUE 
La lumière du soleil est composée de différents couleurs. C'est le bleu qui pénètre le plus profondément, et donne sa couleur aux fonds marins.
POURQUOI LA MER EST SALEE 
La mer contient de nombreux éléments : magnésium, sodium, chlore, potassium, etc. Celui qui donne le goût salé est le chlorure de sodium. Le sodium, présent dans les roches, est transporté par les fleuves vers la mer. Dans l'eau de mer, il s'associe au chlore pour former le chlorure de sodium. L'eau de mer contient en moyenne 35 grammes de ce sel par litre (l'équivalent d'une cuillère à café environ).
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